
7급 객관식 경제학 정오표(제4판)       
                                                                                            2013. 5. 3

페이지 위  치 수정 전 수정 후

15 No.1 문제 上 5 현시점에서 매몰비용과 철수가 현시점에서 철수가

45 No.38 해설 上1 수요함수가 P=31,200-Q이므로 수요함수가 P=31,200-6Q이므로

66 No.9 해설 上4 미분하면 


=2Q이므로 미분하면 


=2Q이므로

83 box의 그림 옆 MRSXY=


인 점은 A점임 MRSXY>


인 점은 A점임

142 No.14 보기④ X=6, Y=2 X=6, Y=0

183 No.42 해설 上1 주어지면 단기총비용은 a로 주어지면 단기총고정비용은 a로 

263 No.106 문제
들어갈 단어로 적절한 것은 괄호안에 

들어갈 말로 옳게 짝지워진 것은?
들어갈 단어로 옳게 짝지워진 것은?

297 위의 그림 바로 위 → MRPL=MFCL<AFCL=w → MRPL=MFCL>AFCL=w

307

No.12 보기④ 반드시 노동시간이 증가한다. 반드시 노동시간이 감소한다.

No.12 해설 上4

여가가 정상재인 노동시간이 감소하

고, 여가가 열등재인 노동시간이 증가

한다.

여가가 정상재인 노동시간이 증가하

고, 여가가 열등재인 노동시간이 감소

한다.

428 No.46 해설 下1 (평균저축성향)이 낮아진다. (평균저축성향)이 높아진다.

458 No.16 문제 설명이다.  옳지 않은 것은? 설명이다.  옳은 것은?

470 No.7 보기 가 가. 현재소비에 민감하게 반응한다. 가. 현재소득에 민감하게 반응한다.

476 통화승수 上2 ․ 현금-예금비율(c=


)이 주어진 ․ 현금-예금비율(k=


)이 주어진

488 No.11 해설 下3
예금통화가 400,000원 증가하므로 

결국 통화량은

예금통화가 500,000원 증가하므로 

결국 통화량은

492 No.19 해설 下2

현금통화가 감소하였으므로 현금통화

비율이 하락하게 되고, 이에 따라 통화

승수가 하락할 것이다.

통화량은 100억원 감소하였으나 본

원통화의 크기는 불변이므로 통화승수

가 낮아진다.

553 No.38 해설 上2 완만하므로 재정정책이 효과적이다. 완만하므로 금융정책이 효과적이다. 

566 No.69 해설 上1 총공급곡선이 수직선이면 총공급곡선이 수평선이면

580 No.11 해설 上4

IS곡선은 Y=3,300-50i이고, LM곡선은  

Y=300+50i이므로 이후에는 IS곡선 식

이 Y=3,400-50i로 바뀌게

IS곡선은 Y=3,300-500i이고, LM곡선은  

Y=300+500i이므로 이후에는 IS곡선 

식이 Y=3,400-500i로 바뀌게

590 생산자 물가지수 품목수 884품목 / 기준연도 2005년 품목수 868품목 / 기준연도 2010년

602 No.6 보기① 1/10,000 인 품목이  1/10,000 이상인 품목이

616 No.40 보기② 비해 실업기간이 길다. 비해 실업기간이 짧다.

625 No.67 해설 上1 희생비율이란 실업률을 1% 희생비율이란 인플레이션율을 1%

654 No.19 보기② 단기의 필립스곡선은 우상향할 수 단기의 필립스곡선은 우하향할 수 

660 No.37 보기④ 이자율은 하락하지 않는다. 이자율은 상승하지 않는다.

670 No.10 보기 라 따른 실업에 따른 비용이 따른 실업의 비용이



페이지 위  치 수정 전 수정 후

698 No.30 보기④ 외자도입 투자를 증대시켜 외자도입은 투자를 증대시켜

743 No.11 해설 上2
그러므로 A국은 X재 생산에, B국은 

Y재 생산에 있어

그러므로 A국은 Y재 생산에, B국은 

X재 생산에 있어

748 No.22 보기④ 자본가의 실질소득이 증가한다. 자본가의 실질소득이 감소한다.

753 No.32 문제 설명 중 옳지 않은 것은? 설명 중 옳은 것은?

782 No.5 해설 下2 이유는 특정기업에 기업들이 모여 이유는 특정지역에 기업들이 모여

790 No.17 해설 下2 최적관세율이 0이 되므로 최적관세율이 (-)가 되므로

803
변동환율제도의 

그림 바로 위
→ 산출량 불변, 이자율 상승 → 산출량 증가, 이자율 상승

804 No.2 보기 다 우리나라 기업들이 해외공장 우리나라 기업들의 해외공장

812 No.22 문제 上3 규민이와 민규는 같은 규민이와 민우는 같은


